I'.E. Koxolaxng. Znueiwoeig Lroyootikwv Avelilewv
Kep. 1. Ewayoyn

Keo. 1 Ewaymyn

1.1. EIZATQrH KAI IIPOKATAPKTIKEYX ENNOIEX

H avdykn pobnupotikig meptypoeng kol HOVIEAOTOINGCNG CLOTNUATOV TO Omoid
eEedlocovion ypovikd Katd TPOmMO TOL TEPLEYEL, GE KPO 1 peyaAo Pabuo,
Toyouotyta, (stochasticity, randomness) Kol Oyl KOTQ TPOMO ZPOGAILOPIGTIKG
(deterministic) odfynoe otV avanTLEN TG Ocwpiog TOV ZToYaoTIKOV AveAiEemv N
Yroyaotik®v Aladikaciwv (Stochastic Processes).

Mo ™ padnpotiky meprypaen e toxodTnTag otV €EEMEN €VOC 6TOYAGTIKOD
ovetiuatos og ocvpporicovpe pe X(t) TNV KATAGTAOT TOL GLUGTHUATOS KOTE TNV
YPOVIKY oty t (t > 0). Oewpodpue 611 yuo kGbe t M katdotaon X(t) sivor po
toyaio petafAntn n oroia opiletar mave og éva yopo mbavotntog (2, 7, P) kowvé
vy Oha T t. Eivon oniadn i X(t), yia cvykekpyuévo t, o aneikdovion X(o,t) pe
eSO OPIGLOV TO JEYHOTIKO Y®Ppo 2 evOg TEpdpaTog TOYMG Kot Tiég oto R, 1 oto
R* yevikotepa. Tia cvykekpiévo o € Q éyovpe v ovvapmon X(m,t) = x(t), t>
0, n onoio amotehel o “rpoynd” (sample path) ond GAeC TIC SOLVATEG TPOYLES TTOV
UIopovV Vo TpokLYoLY antd Tov xdpo mbavotrag (2, F, P) kot v owoyéveln
tov T.u.  {X(t): t =2 0}. Tevikedovtag v epunveia tov t ¢ otoreiov evog
TOPOUETPIKOD GLVOAOL T, KOt XPNGLOTOLDOVTOS TOV Opo TuYaia LeTafAntr eviaia,
elte OMAadN TPOKELTOL Y10 LOVOOLACTOTES €1TE TPOKEITOL Y10l TOAVIIAGTATES, EYOVLE
TOV TOPOKAT®O OPLGUO.

Opwopoc. Ovoudlovpe Zroyaotiky Avélily ke owkoyéveln Toyaiov petafintov
{X():t e T} mavo og éva Koo yopo mlavotntag (Q, 7, P).

To oVvoro TtV Ovvat®V TWOV TOV TuYoi®v petaPintov  X(t) (t € T),
ocvpPomlopevo pe S, ovopdletol y@pos kKaracTdoe®wv Kol to oOVolo T
OVOULALETOL TAPAUETPIKOS YDPOS. ENUELOVETOL 0D OTL, OTMG O YDPOG KATUGTACEWDY
S €101 Kot 0 TopapeTpkog yopog T dev eivan kat  avdykn povodidctatos. [
mopdoetypa, n X(t) pmopet va givarl 0101doTaT KO Vo apopd TV Beppokpacio kot
™V vypaoia pe t tetpadidotato £tol dote va kabopiletal o xpovog KabmG Kot ot
YEOYPAPIKES GLVIETAYUEVEC TOL onueiov o610 omoio avaeepopocte.  Oswpolue
cvvende 61t § < R* ko T < R™
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Avéroya pe 10 €dv ot yopor S kot T eivar cuveyn N Ot VLOGVHVOAN TV R* Kot
R™ avtictoya, N otoyaotiky avélén Do eivat: (o) cvveEXRg He CLVEYT TAPOUETPIKO
Y®po, (B) ovveyng pe SoKpltd TOPAUETPIKO YOPO, (Y) OlKplT HE GLVEXM
TOPOUETPIKO YDOPO Kot (O) dtakpith He doKPLTd TapapeTpikd ydpo. Agv amoxieieTon
BéPara kKot n TepimTOOT HIo GTOYOGTIKY VEAEN Vo €lvorl LUKTN He O1aKpLTd 1 cuven
napopeTpkd yopo. Iapadeiypato tov og dvo Katnyopldv sivol:

Hopaderyua 1o. H tdon tov nhekTpikod peOIOTOC € dIKTLO dLOVOUNG KoTd
T XPOVIKN oTiyun t (GLVEYNS G.0. LE GLVEYT TOPUUETPIKO YDPO).

Hapaderyua 20. H npepnolo KatovaAootn 000TOG GE GUYKEKPIUEVT] TEPLOYN
(cvveyng o.0. LE doKPLTO TAPAUETPIKO YDPO).

Hapaoeippa 30. O apBuodg TEAATOV GE £vo KOTAGTNHO KOTE TNV YPOVIKN
oTiypn] t (oKLt G.0. LLE GUVEXT] TOPAUETPIKO YDPO).

Hapadeyuo 40. O  oplBudc TtV peETOXOV ME  OvOOIKN Kivnom o
OLYKEKPLULEVI NUEPA (SLOKPLTY| G.0. [LE SLAKPITO TAPAUETPIKO YDPO).

[No v mBovoBewpntiky] mEPLYpaPN] TV CTOYAOTIKOV aveAMlemv pe ovveyn
TOPAUETPIKO YOpo T pog ypewaletor 1 €vvola TG amd Kool KOTOVOUNG Yo Eva
vrepapunoipo mAnBog tuyaiov petafintov. Tovto dpwg Ba mapafiole to aliopa
™G G-a0potoTikoTnTag Tov PETPOL ThavotToag P. Ev tovT01G, e Bdomn to Ochpnpa
Enéktoong Métpov, o Kolmogorov amédeile Ot o pEGOL  KOTOVOU®DV
“memepacuivyg dderacns’  eival duvaTtOvV Vo OpPloTEL KOTO HOVASIKO TPOTO M
Katavopun mhovotntog yio évo vrepaplunoo tinbog t.u. Ot ¢ dve Katavopég
TPEMEL VO IKAVOTOL00V OPIGHEVEG CLUVONKES, YVOOTEG WG ovvONKeS coufatoTyTas
Tov Kolmogorov.

Eoto T,={ti, ..., ta} éva TEMEPAGUEVO GVVOAO GTOLYEIDV TOV TOPAUETPIKOV YDPOL
T xou D, (x), x € R", 1 omd KowoD cLVAPTNON KOTAVOUNS TOOVOTHTOG TMV T.LL.

X(t1), ..., X(tn). H D, onoterel katavopn n-odototng T.[. Kot @G €K TOVTOL
ovopaletal Katavoulj menepacuévis ddotacns. 'Eotw topa {D; } n owoyévewn

KOTAVOU®V Temepocpuévng didotoong e Tp = {t, ..., t,} € T" k. n e N. Ot
KOTOVOUEG TNG OIKOYEVELNG ALTNG OQEIAOVY VO TKOVOTTO100V TIG TOPOKAT® GLVONKEC:

YovOnkeg Xvpfototnroc. o omowdnmote n Ko m pe n < m Kol UE
onoladnnote cvvora dewktov T, won T; upe k wowd otoyeio ti, ..., ti, (1<k<

n), ot nepdpleg kotavopés Do (x) ko Dy (X) mov mpokvmtovv omd Tig
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vynAoTEPNG ddoTacng katavopés Dy (X) kot Dy (X)  7wpémet va copmintovv yio

ké0e x € RX,

Ot g ave cvvOnkes cuUPATOTNTOC, EKTOG TOV OTL EIVOL IKAVES Y10l TN LOVAOTIKOTNTO
™G EMEKTOONS TOV UETPOL TOAVOTNTOGS, Elval Kot avayKaieg Yoo AOYoug TEPAY OVTMOV
m¢g eméktaons. Tovto O010TL av Ol KOTOVOUEG TEMEPAGUEVNG OLAGTACNG O&V
1KOVOTTO100GaV TIC MG Ave cLVONKES Ba TPOEKLTTTAV AVTLPOTIKA GUUTEPAGLOTOL, OTTWG
Y- M T X(t) vo éxel TEPIGGATEPES TNG LIOG KOTAVOUEG.

1.2. BAXIKEX KATHIOPIEZ XTOXAXITIKQN ANEAIZEQN

[Mopovcidlovpe tpa OpIGUEVEG KATNYOpieg GTOXUOTIK®V aveAiEewv TG omoieg Ba
HEAETNGOVIE GUOTNUATIKA GTO ETOUEVO KEQAAALOL.

ATO TIG YEVIKOTEPEG KOTNYOPIEG GTOYXAOTIKMOV aveEAIEEWV glvar ot TV orooiuwy. H
OTOGIHOTNTO £ £XEL VA KAVEL [E TN STPNOT 6TO YPOVO OAWMV, 1) TOLAAYIGTOV TV
Bacotep@V, "OTATIGTIKOV ™ YOPOKTINPICTIKOV UING G.0.

Opwopog 1. Muw c.a. {X(t): t = 0} ovoudleton ordouny vwo aveTyply Evvola.
(strict-sense stationary) OTOV Ol KOTOVOUEG TEMEPACUEVNG OLAOTACNG Eivon
AVOALOIWTEG GE YPOVIKEG LETAOETELC.

Tovto onpaivel 0Tt ylo kdOe TEMEPAGUEVO GUVOAO YPOVIKADV GTIYH®V, 0T Tp = {t;,
ooy tap M KOTavopr] D, tov T.p. X(t), ..., X(ta) ovumintel pe v kotovopn D

TV T.QU. X(t;+s), ..., X(ta+s) yia kébe s> 0.

T, +s

Ta TAéov PaciKd YapaKTNPIOTIKA HOG 6.0 vl 1| GUVAPTNGT TOL HEGOD
u(t) = E[X(t)], t=0, (2.1)
KOl 1] GLVAPTNON AVTOGVVIIOKUUAVCHS
g(t, s) = Cov[X(1), X(s)] = E[{X(t) —u(D)} {X(s) — u(s)}], t,820. (2.2)

Avaroya £xovpe Kat T cuvdptnon AvTocveyETions

p(t, $) = ComX(t), X(9)] = ——2L ¢ 530, 23)

Je(t, Hg(s,s)
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Emedn v 600 t.i. X, Y épovpe Cov(X, Y) = Cov(Y, X) elvar mpogavég Ot ot
CUVOPTNOEL OWTOGVVOLNKVUAVONG KOL OVTOGVOYETIONG €IVOL GUUUETPIKEG,  &ivon
oniadn g(t, s) =g(s, t) kot p(t, s) =p(s, t) v kébe t, s> 0.

Opwopdég 2. Muw c.o. {X(t): t 2 0} Aéyetar otaoyun vaod gopeia Evvora (wide-
sense stationary) OTOV 1] GLVAPTNOT TOL HEGOL givat:

po=p, t=0,
KO 1] GLVAPTNON VTOGLVILOKDLOVONG Elvat:

g(t, s) =h(|t-s|), ywwkabe t,s>0.

Opwopoc 3. Mo c.a. {X(t): t >0} Aéyeton avelaptitwy mpocaviijcemy civ Yo
kéBe n ko kdbe to<t; <t, <...<t, o1 O0POPEC

Y(t) = X(t) - X(t1) G=1,2,....n)

etvan aveEdpnreg Tuyaieg petaPAnTEC.

Eivar @avepd o011 pa o.0. givar aveEoptntov mpocavéncemv edv kol povo edv ot
HeTOPOAEG TNG O€ U1 OAANAOETIKOAVTTOUEVO YPOVIKA OlOGTHHOTA Efvat oveEAPTNTEG,.

Hapadeyua 1. Eqv Z, (n=1,2,...) elvar pia akorovdio aveEapttov T.1L.
t0te no.0. {X(n)=>1Z :n €N} givar aveopttov TpocavENCEDV.

Ozopnpe 1. Avno.a. {X(t):t=0} elvor aveEaptntov Tpocavincemy t0Tte M
ovvapTNoN AVTOGUVIAKVUAVONG Etvat:

(Var[X(t)], eav t<s,
g(t, s) = h(min{t,s}) = ] (2.4)
LVar[X(s)], ehv t>s.

Am6oe1n. AmO TOV 0pIGUO TNG GLVAPTNONG CVTOGLVOLOKVHOVONG HE T=8—t >0
&yovpe

g(t, t + 1) = Cov[X(t), X(t+1)] = Cov[X(1), X(t+1) — X(t) +X(1)]
= Cov[X(t), X(t+1) — X(t)] + Cov[X(t), X(1)]
= Cov[X(t), X(t)] = h(t) = Var[X(1)].
Opoing, e T=t—s>0 Kot Ady® TS COUPETPIKOTNTAC TS g(t, S) EXOULE:
g(s +1,8) =g(s, s + 1) = Var[X(s)]. =

10
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Opwopoc 4. M c.o. {X(t): t >0} Aéyetor OTL EEl OTAGIUES TPOGAVENGELS OTOV
ott.u. X(t+s)—X(t) &ovv v idwa Katovoun yio OAa to t.

Tovto onuaivel 60T P 6.0. €lval GTACIUOV TPOGOVENGEDY €AV Kol LOVO €4v M
KOTOVOUN TOV UETAPOADYV HETAED VO YPOVIKAOV OTIYHOV €EAPTATAL OTOKAEIGTIKA
amd TV amodoTaoN HETAED TOV YPOVIKMOV CTIYHOV.

Opopoc 5. Muw c.a. {X(t):t>0} Aéyetonw Maprofiavy €bv yio kdBe n <m ko
KéOe to<t; <...<t,< ... <ty 1 OECUELUEVT] KATOVOUTN TOV

X(tat1), --vr X(tm) 0€d0pévVOV TOOV X(t)), ..., X(ty) €&aptatar poévo amd v X(t,).

Tobto onuaiver 6Tt amd Ao 10 “mapeldOV”’ pog Mapkoflovic 6.0. povo M mio
TpoOceoN Katdotaon Kabopilel to “puéddov’. Eilvar emiong mpogavég 6t ke o.0.
aveCapttov tpocavéncemv eivar Mapkofiovn.

Opopog 6. Mia c.0. {X(t): t >0} ovoudletor martingale 6tav yio kdbe n Ko
KkéOe t; <...<t, m doecpevuévn pnéon Tun

E[X(tws1)| X (1), .., X(tn)] = X(t,). (2.6)

Ka0e Mapkofiovn 6.0 pe OECUELUEV] HEGT TIUN TNV TEAELTAIO KOTAGTOOT, KOONDG
Kot KaOe c.0. aveEaptitov mposavénoewv pe péceg mposavénoels E[X(t+t) — X(t)]
=0 yw kabe t, >0, sivor martingale.

Opwopoc 7. Muw c.o {X(t): t >0} ovopdleton Kivyony Brown (Brownian motion)
OTOV 1GYVOVV TO TOPAKATO:

(@)  X(0)=0,

B) elval oTAGILMV Kot aveEApTNTOV TPOSAVENCEWMV,

() vy k60e t >0 n X(t) éyer Kavovikn katovour pe péon tiu 0 xon
Sloomopd c’t.

AmodeikvieTon evkoha 0Tl ot aveEdptnteg Tpoocavénoelg X(t) — X(s) pe t>s>0
wog kivnong Brown axoAovBovv Kovovikn koatavoun pe péorn T Undév ko
Stoomopd c(t - s). (BA. Aoknon 1.19).

Opwopog 8. M o.a. {X(t): t > 0} ovopaleton I'kaoveravy (Gaussian) ov yu
kdBe n kol kaOe ti, ..., t, ot T.u. X(t)), ..., X(t,) oKoAovBovv TV n-01dcTOTN

Kavovikn xatavopun.

Eivar @avepd 011 n Kivinon Brown givar g I'kaovowavn 6.0. pe péon tipn E[X(1)]
=0 kot Swomopd Var[X(t)] = c’t.

11
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1.3. T ENNHTPIEX X YNAPTHZXIEIX

AvO yproyo LoBnUaTIKG EpYaLEin GTOV XEPICUO TOV GTOXUOTIKMV OveEAEEWV eivat
n Tevvyzpia Lvvaprtyon IhiBovotntwv ko Pomoyevviptpio Lovaptnon.

Opwopoc 1. ‘Eoto dwkpurn T.u. X pe o.punm. px = P[X =k] (k=0,1, ...).
Ovoudlovue I'svvytpra IhiBavorytwy g t.1. X T1 GLVAPTNON

n(s)=E[s"]= D s*p,, [s|<R (3.1)

ue R v axtiva cOykiiong g og ve dvvapocepds. Emewdn prx = 0 pe
>p =1, &ovpe R>1.

H ovopaocia “yevvitpla mboavotitomv”’ mpoépyetol amd TV TpoPovi oyéon

4 ) o, n=0.1,2, ... (32)

= l
Pn n! ds"

"Exovpe axdpa ot

n

E[X(X-1)(X-nt1)] = 3

(s)|s=1, n=1,2,..., (3.3)
ds"

YU avtd kot m yevwnrple. mbavotntov elval emiong yvoot| og¢ [evvitpla
[Hapayovtikov Pormv.

Hopaderyua 1. H yevwirpuo mBovotntov pog t.u. X mov akolovbel
Al®VOHIKNY KATOVOUT HE TOPAUETPOVS N Kol p elval:

7(s) = S stp = s (A p)t = {1 p(1 - 8)}", <o<s<w.

Hopaderyua 2. H yevwntpla mbovotHtov pog T.u. X mov aKoAovdel v
katavoun Poisson pe mapdpetpo A (A >0) etvou:

o0 k
(s) = ZSkpk = Z:Ske4 % =exp{-M1 -s)}, -0<s<oo,
k k=0 '

Opopoc 2.  ‘Eoto toyaio petapinm X, peo.pum pyr=P[X=k] (k=..,-1,0,1,
...), €av givan dakpury, ko o, f(x), x € R, &av givor cvveyne. Ovopdlovpe
Pomoyevviptpra g t.u. X 1N ouvaptnon

12
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k r ’
€™ Py> o711 OLOKPITI TEPITTDOON

)y
g(s) = E[e™ {k (3.4)

[Z e™f(x)dx, o ovveyij mepintwon

ue s € S, 6mov S KatdAAnio vroovvoro tov R €161 OOTE 1 OEPE, AVTIGTOIY®G
TO OAOKANPOLLAL, VO GLUYKALVEL.

H ovopaocia “pomoyevviipio” mpoépyeton amd tn oxEom

n

Bx =

—g(8)|s=0, n=0,1,2,.... (3.5)
ds

Hopaderyua 3. H pomoyevvitpla cuvaptnon pog T.). X mov akoAovdel
v katovour Poisson pe mapdpetpo A (A > 0) eivau:

0 k
g(s)= ZeSkpk = ZeSke_x % =exp{—M1-¢€%)}, -o<s<oo
K k=0 '

Hapadeyua 4. H pomoyevvitplo cuvapTnon oG T.u. X 7oL akoAlovBel tnv
ExBeticn katavoun pe mapapuetpo o (o> 0) sivou:

g(s)= [~ e™f(x)dx = [Fe™ae Pdx = ——, s<a.
o—S

Hapadeyua 5. H pomoyevvitpla cuvaptnon pog T.)u. Z mov akoAovbel
Tomorompuévn Kavovikn| katavoun givat:

g)=| e"f(2)dz= Iiﬁexp{—%zz}dz

o ] 1 5
= exp{——(z° —2szts”)ldz
L ort5 )

- exp{%sz} X I: \/;_n exp{—%(z —s)’}dz = exp{%sz},

pe -00 < <oo,

Me 1oV 1010 TpOTMO OmOdEKVOETAL OTL 1| POTMOYEVVATPIOL GLVAPTNON T.U. X UE
Koavovikn kotavoun péong g p Kot dtaomopds 6 eivat:

g(s)=exp{us+%62s2}, -0 <§ <O, (3.6)

13
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Ao to Topandve sivoar eavepd OTL 1 YEVVIATPLO TOOVOTATOV T(S) LG SLOKPITNG
T.u. X umopel va TpokOyeL omd T pomoyevvitpla avtng g(s) Bétovtag s otn Béon
0V €%, KOl aVTIoTPOPMS, 1| POTOYEVVATPIOL g(S) oG Stokprig T.iu. X mpokOmTel
and v yevntpla mbovothtov ovtig 0étovtoag € otn 0éom tov s.

Ozopnpa 1. Edav X 1.1 pe poroyevvitplo cvvaptnon g(t), tétent.n. Y =oaX +
B éxer pomoyevviTpla TNV

gy(s) = e g(as). (3.7)

Améoeén. 'Eyxovpue
gv(s) = B[] = B[e" 7P = e E[e"] = ¢ g(as).

Ozopnpua 2. (Ppaypora tov Chernoff) ‘Eoto X 1.u. pe pomoyevviplo
ovvapmnon g(s). Tote yuo kabe ¢ >0

P[X>c]<e®g(s) yu s>0,
Kol (3.8)
P[X<c]<e®g(s) vy s<O.

Andédeitn. T po pn apyniky t.i. Y amd v avicdtra Markov éyovue yia
KGOe €>0
P[Y > €] < E[Y]/e.
OpiCovpe v .. Y =™ (20 pe mbavotnro 1), omdte yia s> 0 éyovpe
P[X > c] =P[e™* > ¢*] < E[e¥]/ ¥ = ¢™ g(s),
Koty s <0
P[X < c] =P[e¥* > e¥] < E[e™]/ % = ¢™° g(s). .

() s>0 B) s<0

0 C X 0 C X

Iyfque 1.1.  ExOetiky Zvvaptnon: y = e, xeR.

14
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Ozopnpua 3. (Avieotnta tov Jensen) Eotow X t.u. pe (memepacpévn) peom tiun
u. IMa kaBe kopt cvvapon h oydel n avicdTTO.

E[h(X)] > h(E[X]). (3.10)

Amdoeln. Adyom g kuptomtog ™S h vrapyet gvbela “vrootpiEng” (support
line) (¢): y = h(p) + a(x — p) m omoio dépyetar and 1o onueio (W, h(p)) xo
Bploketon kGt amd v KopmoAn y = h(x) vy ke x € R. Ioyvel ocvvenmdg N
avicOTNTA

h(x) > h(p) + a(x — p) yw kabe x € R.

Oétovtag ot Béon tov X ™V T.U. X Kot AapPAVOVTOG TIG LEGEG TILES £XOVLLE:

E[R(X)] = h(w) + a(E[X] - p) = h(u) = h(E[X]).

y =h(x)

y =h(tax - p)

u X

Yypa 1.2, Evbesio YroompiEng depyouevn amod to onueio (1, h(x)).

Ebdxola amodekvoeton 0T 1) 160Nt 16Y0EL €0 Kot pdvo gdv X = ¢ pe mbavomra 1.

15
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AXKHXIEIZ

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

Noa amodeyBel 61t av N(t) ko M(t) (t > 0) eivon aveapnreg T.0. TOV
axolovBovv katavoun Poisson pe mopapétpovg At Kot At avtiotoryao
TOTE M deopevpévn katoavoun ™ N(t) oOtav diveton 6Tt N(t) + M(t) = n
axolovfel TV Atwvupiky Katovoun Pe TopaptéTpoug n Kot p=~»A; / (A +2Ay).

‘Eotow X un apvnrikn] ovveyng t.pu. pe omm f(x) ko o.xm F(x). Qg
ouvaptnon oakwvdovvevong (hazard function) g T.u. X opiletorn

h(t):hmP[t<X£tAJ;At|X>t] o At — 0.
(a) Nao dei&ete Ot 10Y0€L N GYéom
hi= — B (5o,
1-F(t)

(B) Na deybet 6Tt av n t.n. X axolovbel v ExbBetikn xotovoun
TOPAPETPOV 0 TOTE £YEL cLVAPTNON dlaKvdvvevong v h(t)=a (t>0).

Na derybel 6Tt av po pn apyntiky T.h. X €Yl cLVAPTNOT JAKIVOVVELONG
otafepd kot ion pe ¢ (¢ > 0) 1o0te n T.u. X oakorovBel v ExbBetikn
KOTOVOUT LE TOPELETPO C.

Av X; xou X etvar aveEaptnreg Un apvnTikég GUVEYEIS T.). L€ GUVOPTNGELS
drakvovvevong hi(t) kot hy(t) avtictorya tote

P[X < X3 [min{X,, X} =t] = _ h@® _
h,(t) +h,(t)
Na deryBel 6t pdévn pn undevikn Avom g oxéong

gx+y) =gx gy xyeR
givar 1 ekBetikn ovvaptnon g(x) = e,

Na deryBel 611 av yio o pn apvntikn T.0. X oy0eL ) oxéon
P[X>x+c¢c|X2>c]=P[X2>x] yw xdbe ¢ >0,

tote M T.u. X axorovBel ExBetikn xatoavopun).

Av X, Y sivan ave€apmmreg t.1. mov axoilovBovv ExBetikn| katavoun pe
TAPOUETPOVG A Kol Ay AVTIGTOU(O VO TPOGIOPIOTEL:

(o) mxatavoun g t.h. Z=min{X, Y},

(B) nxotavopn e T.h. W =max{X, Y} wot

(y) m deopevpévn kotavoun tov Z e dgdopévo ot Z = X.
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1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

1.12.

1.13.

1.14.

Epappélovtag v avicotnta tov Jensen va deilete o apOuntikdc nésog un
APVNTIKOV apOU®OV elval HEYOADTEPOS TOV YEMUETPIKOL HEGOV EKTOG €AV OAOL
ot ap1Bpol GUUTITTOLY PETOED TOVG OTOTE GLUTITTOVY KOl O EV AOY® HECOL.

Noa ocvykpBet o appovikdg pécog aplbuov x; (i=1,...,n) pe x;# 0, pe tov
ap1OunTIKo TOVG HEGO.

Na tpocdtopiotel 1 yevviTpla TOoVOTHTOV TOV TOPUKAT® KOTOVOUDOV.

(o) TeopeTpkn Kotavour| ToPAUETPOV P.
(B) Apvntiki Alwvopik TopapéTp®v n Kot p.

Noa TpoGd10pIGTEL | POTOYEVVITPLO. GLVAPTIOT TOV TOPUKATEO KATOVOUMYV.

(o) Koartavoun T'dppo mopapétpov o Kot p.
(B) Kotovoun Cauchy mapapérpov 6 Kot .

‘Eoto {a,} wat {b,} Vo axolovbieg apiOudv xar c, =3 ,a,b,, 1N

owvéMEn avtav. ‘Eotw emiong A(s), B(s) xot C(s) ot avtiotouyeg
yevvntpieg ovvaptioels. Na ogiybel ot ioydel | oxéon:

C(s) = A(s) B(s).
Awxkprr .. T €yel ouvdptmon mbavéomtag pn=P[T=n] (n=0, 1,2,

...). Av m(s) egivoumn yevvnipla cuvdptnon tov mbavotntov p, kot TI(s) n
YEVVITPLO GLVAPTNON TOV TOAVOTHTOV

P.= Sp, 1=0,1,2,..),

v=n+1
va 0gi&ete Ot 1oyvEL M| oYéon

1—m(s) |
l1-s ~

I(s) =

s|<l1.

Me Bdon v mopandve oyéon vo ocigete 0Tl 1 uéom TN Ko 1 S106Topd TG
T.u. T &lvan avtictoyo:

E[T]=1I(1) wor Var[T]=2II"(1)-TI(1){1 —TI(1)}.

‘Eotow Gxy(s,t) n amd kool yevvipla cuvaptnon tilfavotitov tov T.). X,

Y mov opiletor amd T oyéon

Gyy(s )= XXs*'PIX =k, Y =1].

k=01=0
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1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

Na derybet 6t 1 yevvirpla mbavotitov e T.n. X dlveton amd v Cx(s) =
Gxy(s,1) kar Gy(t) = Gxy(1l,t). Na derybel emiong 6T
2

0
E[XY]= ot

G(s,t)

s=t=I *

‘Eoto® N owxpii t.u. pe o.u.t. pp=P[N=n] (n=1, 2, ...) kot yevwnirpu

mlavomtov 7n(s). 'Eotow {Y;:1=1, 2, ...} akolovBia aveCdptntov ot
WGOVOL®V T.U. pE pomoyevvntplo cuvdotnorn g(s).  Na deybel 6t n
POTOYEVVTPLA GLVAPTNGN TOL afpoicUATOC

X:Y1+Y2+...+YN

ne Toyaio apOud opwv N, eivorm

gx(s) = m(g(s))-

Na mpocdiopiotel n omm. g Tu. X=>1,Y,, omov Y: (i >1)
aveEdptnteg Kon 1oovopeg T. 0. pe ExBetucn xotavopn mapopétpov A kot N
T.W. pe eopetpikcn mapapéTpov p.

Na deyybet 6L av Gi(s) ko Ga(s) etvon yevvntpieg cuvaptioelg kat o € (0,
1), 161e kar Gi(s)Ga(s) waBmg ko aGi(s) + (1-a)Ga(s) eivon yevvnTpleg
GUVOPTNGELG.

Eoto {Y, :n = 12,...} axolovBia avefaptntov Kot 16OVOU®OV T.W. UE

Sloomopd 6° Kot X,=2wY, (n=1,2,...). Na anodeydel 6T y10o n <m
16X OOV TO TOPUKATO:

(@) Cov[Xp, Xm] =no".

(B) Corr[X,, Xm] = v/n/m .

Na amoderybel 6t1 ot Kivnon Brown ot ave&dptnteg mpocavénocels X(t) —
X(s) (t>s=0) axolovBovv katavour N[O, c*(t=s)].

Noa amodetydei 6TL ot Kivnon Brown pe ¢ =1, 1 deouevpévn katovoun g

Béong X(s) pe oedopévn 1 Béomn X, £€0T®, KATA TN YPOVIKN OTIyun t,
oniaon pe X(t) =x, ywu s <t, eivar N[xs/t, s(t-s)/t].
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